

ОТЗЫВ

**На автореферат кандидатской диссертации Обухова А.П. на тему:
«Механизм формирования мер государственной политики повышения
инвестиционной привлекательности региона» по специальности 08.00.05
– Экономика и управление народным хозяйством: региональная
экономика**

Основой экономического роста территорий являются инвестиции, от качественных и количественных характеристик которых зависят масштабы модернизации производства, применения новых технологий, социально-экономический потенциал региона, перспективы его развития и использования, а соответственно, повышение благосостояния населения.

В активизации инвестиционного процесса важную роль призваны сыграть государственные органы власти и управления, осуществляя меры, направленные на повышение инвестиционной привлекательности региона.

Анализ современной практики свидетельствует о явном противоречии между инвестиционными потребностями регионов и нынешним уровнем их инвестиционной привлекательности. Значимая причина такого положения — отсутствие системности и продуктивности действий, предпринимаемых властями субъектов РФ в этой сфере. Ее преодоление сопряжено с выработкой адекватного теоретического и методического обеспечения¹ государственного управления процессами развития инвестиционного потенциала и снижения инвестиционных рисков.

В диссертационной работе Арсением Павловичем использован обширный теоретический и информационный материал. Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается творческим изучением и анализом используемого материала при помощи различных исследовательских методов.

Диссертация имеет как теоретическую, так и практическую значимость, которые подтверждаются предложенным механизмом формирования мер государственной политики по повышению инвестиционной привлекательности региона.

Практическая значимость заключается в применении результатов исследования органами государственной власти и управления при разработки региональной социально-экономической политики.

Эти и другие элементы составляют научную суть представленной на рассмотрение диссертации Обухова А.П. и являются новыми научными результатами. Заслуживает внимания разработанный автором механизм повышения инвестиционной привлекательности региона, включающий экономико-организационное, институциональное и инфраструктурное обеспечение, учитывающее позитивный российский и зарубежный опыт.

Интерес представляет оценка инвестиционной привлекательности регионов, а также их преимущества и ограничения. Определены целевые ориентиры в сфере управления инвестиционной деятельностью с учетом степени участия в инвестиционном процессе государств.

Диссертация (судя по автореферату) выполнена на высоком уровне, написана научным языком и свидетельствует о высокой профессиональной культуре автора. В ней излагаются результаты законченного исследования, выполненного на актуальную тему и посвященного решению важной научной задачи - разработка механизма по совершенствованию государственного управления повышением инвестиционной привлекательности.

При всех положительных моментах, работа не лишена недостатков. В таблице 2 на стр. 17 следовало бы описать направления государственной политики всех типов развития.

Это замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается способа изложения материалов диссертации в автореферате.

В целом, можно отметить, что диссертационная работа на тему «Механизм формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона» выполнено в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемыми к кандидатским диссертациям.

Обухов А.П., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры «Налоги и налогообложение»
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»

М.Ш. Баснукаев

